
                                 

       Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 48274/03.11.2017 

               ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                                  

   από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 26ης Τακτικής Συνεδρίασης 

        του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  319/2017                                                              ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου 

στη νέα Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ – 

COVENANT OF MAYORS FOR CLIMATE AND 

ENERGY» και την εξουσιοδότηση στο Δήμαρχο για 

την υπογραφή του εντύπου προσχώρησης στο 

Σύμφωνο 

 

Σήμερα την 2η Νοεμβρίου 2017 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο 

«ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 47107/27.10.2017 πρόσκληση 

του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και 

επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  27.10.2017. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ,   

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒAΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,  ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

 ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

Δ.Σ.: ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ,  ΠΑΤΑΚΙΑΣ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 

ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ & ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε η υφιστάμενη νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος 

Δημήτριος  κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται 

αμέσως στην εξέταση του θέματος της ημερήσιας διάταξης 

                 ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφαση για τη 

συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στη νέα Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ – COVENANT OF MAYORS FOR CLIMATE 

AND ENERGY» και την εξουσιοδότηση στο Δήμαρχο για την υπογραφή του εντύπου 

προσχώρησης στο Σύμφωνο. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. 47201/30.10.2017 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου μας, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Σας ενημερώνουμε ότι: 

Το 2008, μετά την υιοθέτηση της δέσμης μέτρων της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια για το 

2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε το «Σύμφωνο των Δημάρχων (COVENANT OF 

MAYORS)» προς επιδοκιμασία και υποστήριξη των προσπαθειών που καταβάλλονταν από 

τις τοπικές αρχές αναφορικά με την υλοποίηση των πολιτικών για τη βιώσιμη ενέργεια. 

Το Σύμφωνο των Δημάρχων συνιστά ένα μοναδικό κίνημα «εκ των κάτω προς τα άνω» το 

οποίο πέτυχε την κινητοποίηση μεγάλου αριθμού τοπικών και περιφερειακών αρχών για την 

ανάπτυξη σχεδίων δράσης και την κατεύθυνση των επενδύσεων σε μέτρα για τον μετριασμό 

της κλιματικής αλλαγής. 

Στηριζόμενη στην επιτυχία του Συμφώνου των Δημάρχων, η πρωτοβουλία «ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΖΟΝΤΑΙ (MAYORS ADAPT)» παρουσιάστηκε το 2014 και βασίστηκε στο ίδιο 

μοντέλο διακυβέρνησης, προσκαλώντας τις πόλεις να αναλάβουν πολιτικές δεσμεύσεις και 

να λάβουν δράση για να προβλέψουν τις αναπόφευκτες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 

και να προετοιμαστούν για αυτές.  

ΝΕΟ ΣΥΜΦΩΝΟ 

Το καλοκαίρι του 2015, με παρότρυνση του Επιτρόπου Miguel Arias Cañete, η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και το Γραφείο του Συμφώνου των Δημάρχων ξεκίνησαν μια διαδικασία 

διαβούλευσης με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών προκειμένου 

να συλλέξουν τις απόψεις των ενδιαφερόμενων φορέων σχετικά με το μέλλον του Συμφώνου 

των Δημάρχων. Η απάντηση ήταν ομόφωνη: το 97% ζήτησε να τεθεί ένας νέος στόχος που να 

εκτείνεται χρονικά πέρα από το 2020 ενώ το 80% ζήτησε να τεθεί ένας πιο μακροπρόθεσμος 

στόχος. Η πλειοψηφία επιδοκίμασε, επίσης, τους στόχους για το 2030 σχετικά με τη μείωση 

των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα/των αερίων του θερμοκηπίου κατά τουλάχιστον 

40% και υποστήριξε την ενσωμάτωση του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της 
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προσαρμογής σε αυτήν σε ένα ενιαίο πλαίσιο. 

To Νέο Ολοκληρωμένο Σύμφωνο των Δημάρχων που ονομάζεται «Σύμφωνο των 

Δημάρχων για το Κλιμα και την Ενέργεια - COVENANT OF MAYORS FOR CLIMATE AND 

ENERGY», αποτελεί συγχώνευση των δύο υπαρχουσών πρωτοβουλιών «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΑΡΧΩΝ – COVENANT OF MAYORS» και «ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΖΟΝΤΑΙ – MAYORS 

ADAPT». Παρουσιάστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 15 Οκτωβρίου 2015,  κατά τη 

διάρκεια μιας  κοινής τελετής  του «Συμφώνου των Δημάρχων (COVENANT OF MAYORS)» και 

του Συμφώνου «Οι Δήμαρχοι προσαρμόζονται (Mayors Adapt)» που έλαβε χώρα στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες.  

Οι τρεις (3) πυλώνες του ενισχυμένου Συμφώνου αφορούν: 

- στο μετριασμό της κλιματικής αλλαγής (MITIGATION),  

- στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (ADAPTATION) και  

- στην ασφαλή, βιώσιμη και οικονομικά προσιτή ενέργεια (SECURE SUSTAINABLE 

AND AFFORDABLE ENERGY). 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ 

Έως το 2030 η τοπική αρχή που θα υπογράψει το νέο Σύμφωνο δεσμεύεται για τη λήψη 

δράσεων προκειμένου:  

- να μειώσει τις εκπομπές CO2 (και ενδεχομένως άλλων αερίων του θερμοκηπίου) στο 

έδαφός της κατά τουλάχιστον 40% έως το 2030, κυρίως με τη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης και τη μεγαλύτερη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας  

- να αυξήσει την ανθεκτικότητά της με την προσαρμογή στις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής. 

 

Για τη μετουσίωση αυτών των δεσμεύσεων σε δράση, η τοπική αρχή δεσμεύεται να 

ακολουθήσει την εξής σταδιακή προσέγγιση: 

- να εκπονήσει Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς και Εκτίμηση των Κινδύνων και 

της Τρωτότητας από την Κλιματική Αλλαγή  

- να υποβάλει Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος εντός δύο ετών 

μετά την ημερομηνία λήψης της ανωτέρω απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο  

- να υποβάλει Έκθεση προόδου, τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του 

Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος, για σκοπούς αξιολόγησης, 

παρακολούθησης και επαλήθευσης. 

 

ΤΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΒΗΜΑ ΠΡΟΣ ΒΗΜΑ 

Οι υπογράφοντες το Σύμφωνο προκειμένου να εκπληρώσουν τις δεσμεύσεις τους θα πρέπει 

να ακολουθήσουν τα πιο κάτω βήματα: 
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ΒΗΜΑ 1ο: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ 

Δημιουργία επαρκών διοικητικών δομών 

Η χάραξη πολιτικών δράσης για τη βιώσιμη ενέργεια και το κλίμα είναι μια χρονοβόρα 

διαδικασία που βρίθει προκλήσεων και η οποία πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο 

συστηματικού σχεδιασμού και συνεχούς διαχείρισης. Απαιτείται συνεργασία και 

συντονισμός μεταξύ των διαφόρων τμημάτων της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως των 

τμημάτων για την προστασία του περιβάλλοντος, τη χρήση γαιών και τον χωροταξικό 

σχεδιασμό, τις οικονομικές και κοινωνικές υποθέσεις, τη διαχείριση κτιρίων και υποδομών, 

τις μετακινήσεις και τις μεταφορές, τον προϋπολογισμό και τα οικονομικά, τις προμήθειες, 

την πολιτική προστασία κ.τ.λ. 

Προκειμένου να ενισχυθεί η ικανότητα του Δήμου για την επίτευξη των στόχων του στο 

πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων, είναι αναγκαία η προσαρμογή και η βελτιστοποίηση 

των εσωτερικών διοικητικών δομών του.  

Πρέπει να δοθούν κατάλληλες αρμοδιότητες σε συγκεκριμένα τμήματα και να αφιερωθούν 

επαρκείς οικονομικοί και ανθρώπινοι πόροι στην εφαρμογή των δεσμεύσεων του Συμφώνου 

των Δημάρχων. Η ενσωμάτωση της διαχείρισης της βιώσιμης ενέργειας και της προσαρμογής 

στο κλίμα στις άλλες δράσεις και πρωτοβουλίες των αρμόδιων τμημάτων του Δήμου είναι 

απαραίτητη, ενώ θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι θα αποτελέσει μέρος του συνολικότερου 

σχεδιασμού της τοπικής αρχής. 

 

Σύνταξη Βασικής Απογραφής Εκπομπών, Εκτίμηση Κινδύνου και Ευπροσβλητότητας 

και Σχεδίου Δράσης 

Το Σχέδιο Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια και το Κλίμα (ΣΔΒΕΚ) αποτελείται από ένα ή 

περισσότερα τμήματα και βασίζεται στη «Βασική Απογραφή Εκπομπών (ΒΑΕ)» ως προς 

τον μετριασμό και στην «Εκτίμηση Κινδύνου και Ευπροσβλητότητας» ως προς την 

προσαρμογή: καθορίζει ταυτόχρονα δράσεις για τον μετριασμό και την προσαρμογή. 

 

Η Βασική Απογραφή Εκπομπών (ΒΑΕ) ποσοτικοποιεί την ποσότητα των εκπομπών CO2 

(ή αερίων αντίστοιχων του CO2) που οφείλονται στην ενεργειακή κατανάλωση της περιοχής 

του υπογράφοντος το Σύμφωνο. Επίσης, εντοπίζει τις κυριότερες πηγές εκπομπών του CO2 

και τις αντίστοιχες δυνατότητες μείωσής τους. Η ΒΑΕ αποτελεί το σημείο αφετηρίας για την 

επεξεργασία των δράσεων μετριασμού του ΣΔΒΕΚ του Δήμου, καθώς θα παρέχει γνώση για 

τη φύση των κλάδων που εκπέμπουν CO2 και, έτσι, θα βοηθήσει στην επιλογή των 

κατάλληλων δράσεων. 

 

Η Εκτίμηση του Κινδύνου και της Ευπροσβλητότητας στην Κλιματική Αλλαγή είναι 

http://www.simfonodimarxon.eu/about/covenant-step-by-step-signature_el.html
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απαραίτητη για την εκπόνηση του σκέλους προσαρμογής του ΣΔΒΕΚ, καθώς και για 

οποιαδήποτε μελέτη αναφοράς την οποία επιθυμούν να αναλάβουν οι πόλεις για την έναρξη 

των διαδικασιών προσαρμογής τους. Στόχος αυτής της μελέτης είναι να δημιουργήσει μια 

σταθερή βάση για τον καθορισμό προτεραιοτήτων και στόχων ως προς την αντίδραση μιας 

πόλης ή περιφέρειας στην κλιματική αλλαγή. Προβαίνει σε μια αποτίμηση των υφιστάμενων 

κλιματικών συνθηκών και των αναμενόμενων αλλαγών και συμβάλλει στην αξιολόγηση των 

πλεονεκτημάτων και των αδυναμιών, των κινδύνων και των ευκαιριών σε σχέση με τις 

προσπάθειες μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και προσαρμογής σε αυτή. Η Εκτίμηση του 

Κινδύνου και της Ευπροσβλητότητας στην Κλιματική Αλλαγή θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη 

τις μεταβλητές της έκθεσης, της ευαισθησίας και των συναφών επιπτώσεών τους (που 

αυξάνουν την ευπροσβλητότητα της πόλης), καθώς και μια εκτίμηση των δυνατοτήτων 

προσαρμογής τους ή της προσαρμοστικής ικανότητας (που μειώνουν την ευπροσβλητότητα 

της πόλης). 

 

ΒΗΜΑ 2ο: ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 

Εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια 

Η εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια και το Κλίμα (ΣΔΒΕΚ) θα 

απαιτήσει χρόνο, προσπάθειες και οικονομικά μέσα. Κατά τη διάρκεια της φάσης εφαρμογής, 

η διασφάλιση της καλής εσωτερικής και εξωτερικής επικοινωνίας θα είναι ουσιώδους 

σημασίας. 

Η διοργάνωση «Τοπικών Ημερίδων για το Κλίμα/την Ενέργεια» μπορεί να αποτελέσει μια 

καλή ευκαιρία για να ενημερώσουμε τους πολίτες της περιοχής μας και να επιτύχουμε τη 

συμμετοχή τους στη διαδικασία μέσω εκθέσεων, ξεναγήσεων, ειδικών εκστρατειών κ.λπ. 

Αυτό εξασφαλίζει ευρεία υποστήριξη στη συνολική διαδικασία εφαρμογής του ΣΔΒΕΚ και 

συνεισφέρει στην ενθάρρυνση της αλλαγής συμπεριφοράς. 

 

ΒΗΜΑ 3ο : ΤΑΚΤΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Κάθε δύο έτη από την υποβολή του Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια και το Κλίμα 

(ΣΔΒΕΚ), πρέπει να παρακολουθείται η εφαρμογή του. Οι εκθέσεις εφαρμογής έχουν ως 

στόχο να ελέγξουν τη συμμόρφωση των ενδιάμεσων αποτελεσμάτων με τους 

προβλεπόμενους στόχους. Η διαδικασία υποβολής εκθέσεων διευκολύνεται μέσω ενός 

ηλεκτρονικού υποδείγματος. Τα κύρια επιτεύγματα του Δήμου θα δημοσιεύονται στον 

ιστότοπο του Συμφώνου, στο προφίλ του Δήμου, προκειμένου να παρουσιάζεται η πρόοδος 

που σημειώθηκε από το Δήμο. 

        (πηγή: www.eumayors.eu)  

 

http://www.simfonodimarxon.eu/about/covenant-step-by-step-implementation-of-your-seap_el.html
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Αφού λάβετε υπόψη: 

1. Όλα τα προαναφερθέντα 

2. Το γεγονός ότι ο Δήμος μας: 

- Στις 11 Φεβρουαρίου 2010 υπέγραψε το «Σύμφωνο των Δημάρχων (COVENANT OF 

MAYORS)» το οποίο ενθαρρύνει και υποστηρίζει τις προσπάθειες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης στην υλοποίηση αειφόρων ενεργειακών πολιτικών και ακολούθως, 

τον Ιούνιο του 2012, υπέβαλλε το Σχέδιο Δράσης του για την Αειφόρο Ενέργεια 

(Σ.Δ.Α.Ε) στην αρμόδια Επιτροπή του Συμφώνου των Δημάρχων, το οποίο εγκρίθηκε 

το έτος 2013. 

- Στις 16-09-2015 έγινε δεκτός στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «Οι Δήμαρχοι 

Προσαρμόζονται (MAYORS ADAPT)» για την προσαρμογή στη κλιματική αλλαγή.  

 

Παρακαλούμε, όπως αποφασίσετε:  

1)  Τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στη νέα Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «Σύμφωνο των 

Δημάρχων για το Κλιμα και την Ενέργεια - COVENANT OF MAYORS FOR CLIMATE AND 

ENERGY» 

2)  Την υπογραφή του εντύπου Προσχώρησης για την Πρωτοβουλία «Σύμφωνο των 

Δημάρχων για το Κλιμα και την Ενέργεια - COVENANT OF MAYORS FOR CLIMATE AND 

ENERGY» σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα 

3)  Την εξουσιοδότηση στο Δήμαρχο Ιλίου για την υπογραφή του εντύπου Προσχώρησης.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

     ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,  

           ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει: 

1. Τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στη νέα Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ - COVENANT OF MAYORS FOR 

CLIMATE AND ENERGY», ως ανωτέρω αναφέρεται 

2. Την υπογραφή του εντύπου Προσχώρησης για την Πρωτοβουλία «ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ - COVENANT OF MAYORS FOR 

CLIMATE AND ENERGY» σύμφωνα με το υπόδειγμα που έχει ως κατωτέρω: 

Υπόδειγμα εντύπου Προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία 

«ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ - COVENANT OF MAYORS 

FOR CLIMATE AND ENERGY». 

 
Εγώ, ο/η [Ονοματεπώνυμο του Δημάρχου (ή άλλου ισοδύναμου εκπροσώπου)], 

[Δήμαρχος (ή τίτλος θέσης)] του/της [Ονομασία της τοπικής αρχής] εξουσιοδοτήθηκα 

από το  [Δημοτικό Συμβούλιο (ή ισοδύναμος φορέας λήψης αποφάσεων)] στις 

ΑΔΑ: 64ΙΧΩΕΒ-ΧΗΛ
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[ημερομηνία] να υπογράψω το Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την 

Ενέργεια, έχοντας πλήρη γνώση όλων των δεσμεύσεων που καθορίζονται στην επίσημη 

Δήλωση δέσμευσης και συνοψίζονται κατωτέρω.  

Συνεπώς, η τοπική αρχή κυρίως δεσμεύεται: 

- να μειώσει τις εκπομπές CO2 (και ενδεχομένως άλλων αερίων του θερμοκηπίου) 

στο έδαφός της κατά τουλάχιστον 40% έως το 2030, κυρίως με τη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης και τη μεγαλύτερη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας· 

- να αυξήσει την ανθεκτικότητά της με την προσαρμογή στις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής. 

Για τη μετουσίωση αυτών των δεσμεύσεων σε δράση, η τοπική αρχή δεσμεύεται να 

ακολουθήσει την εξής σταδιακή προσέγγιση: 

- να εκπονήσει Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς και Εκτίμηση των Κινδύνων 

και της Τρωτότητας από την Κλιματική Αλλαγή· 

- να υποβάλει Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος εντός δύο ετών 

μετά την ημερομηνία λήψης της ανωτέρω απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο· 

- να υποβάλλει Έκθεση προόδου, τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του 

Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος, για σκοπούς αξιολόγησης, 

παρακολούθησης και επαλήθευσης. 

Αποδέχομαι την αναστολή της συμμετοχής της τοπικής αρχής στην πρωτοβουλία 

―κατόπιν γραπτής ειδοποίησης από το Γραφείο του Συμφώνου των Δημάρχων— σε 

περίπτωση που δεν υποβληθούν τα προαναφερόμενα έγγραφα (δηλαδή το Σχέδιο Δράσης 

Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος και οι εκθέσεις προόδου) εντός των καθορισμένων 

προθεσμιών. 

 

[Ονομασία και πλήρης διεύθυνση της τοπικής αρχής] 

[Ονοματεπώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τηλέφωνο του 
αρμόδιου επικοινωνίας] 
 
       

     ΥΠΟΓΡΑΦΗ 
 

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ιλίου κο Νίκο Ζενέτο για την υπογραφή του εντύπου 

Προσχώρησης 

Ο κ. Σταματόπουλος Γ. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ιλίου» έδωσε 

αρνητική ψήφο. 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

                

           

          ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

http://www.simfonodimarxon.eu/%CE%A3%CF%8D%CE%BC%CF%86%CF%89%CE%BD%CE%BF-%CF%84%CF%89%CE%BD.html
ΑΔΑ: 64ΙΧΩΕΒ-ΧΗΛ
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